

中方在联合国呼吁

国际社会共同敦促日本立即停止核污染水排海

新华社联合国8月25日电(记者 王建刚)中国常驻联合国副代表耿爽25日表示,中方呼吁国际社会共同敦促日本政府纠正错误决定,立即停止核污染水排海,以真诚态度同有关国家和利益攸关方善意沟通,以负责任方式处置核污染水,避免对全球海洋环境、对世界各国人民的健康福祉造成不可预测的破坏和危害。

耿爽在联合国大会关于日本福岛核污染水排海问题会议上指出,海洋是全人类的共同财产,更是太平洋岛国赖以生存的蓝色家园。12年前,日本福岛核电站发生严重事故,向海洋释放了大量放射性物质,造成巨大灾难。12年后,就在昨天,日本政府不顾国际社会质疑和反对,单方面强行启动核污染水排海,又给当地民众乃至世界人民造成二次伤害。核污染水处置具有跨国影响,绝不是日本一家私事。日方这一举动无视公共利益,公然向包括太平洋岛国在内的全世界转嫁核污染风险,极其自私自利,极其不负责任。

耿爽说,人为向海洋排放核事故污染水没有先例,也没有公认的处置标准。长期以来,围绕福岛核污染水排海对海洋环境、食品安全和人类健康的影响一直存在严重关切,日方做法的正当性、合法性、安全性也一直受到广泛质疑。日方迄未解决国际社会对于核污染水净化装置长期可靠性、核污染水数据真实准确性、排海监测方案的完善有效性的重大关切。中国等利益攸关方多次指出,如果核污染水是安全的,就没有必要排海,如果不安全,就更不应该排海。



韩国釜山集会抗议福岛核污染水排海

8月26日,市民手举标语在韩国釜山火车站广场前参加集会。当日傍晚,韩国釜山火车站广场前举行了“阻止福岛核污染水排海釜山市民大会”,数百名釜山市民参加集会,要求尹锡悦政府采取措施阻止日本向海洋排放核污染水。新华社发



斐济民众游行抗议日本核污染水排海

8月25日,民众在斐济首都苏瓦游行抗议日本核污染水排海。当日,数百名斐济民众沿街游行,强烈抗议日本政府启动福岛第一核电站核污染水排海,呼吁国际社会采取行动保护太平洋生态和子孙后代的福祉。新华社发

岸田内阁支持率跌至26% 连续两月处于“危险水域”

日本一项最新民调结果显示,首相岸田文雄领导的内阁民意支持率下跌至26%,连续两个月处于30%以下的“危险水域”。最近3个月,岸田内阁的支持率下跌了19个百分点。

日本《每日新闻》26日至27日针对岸田内阁支持率实施民调,27日发布结果。结果显示,岸田内阁支持率降至26%,较上月下跌2个百分点;不支持率升至68%,较上月增加3个百分点。

由此,岸田内阁的支持率已连续两个月

低于30%。在日本政坛,内阁支持率低于30%被舆论视为进入“危险水域”;如果进一步跌破20%,就将被视为陷入“下台水域”。

岸田领导的执政党自由民主党的支持率同样不容乐观。最新民调显示,自民党支持率为25%,与上月几乎持平,继续在低位徘徊。此前的民调中,自民党支持率一般维持在30%到40%左右。

《每日新闻》分析,岸田内阁和自民党支持率双双走低,与内阁频曝丑闻有关,加上

其推行的数字身份证系统屡次曝出问题,引发民众不满。

去年以来,岸田内阁丑闻不断,多名阁僚被指存在政治资金运用、竞选活动违规等问题,岸田本人也被曝出政治资金收支报告中有近百张“空白发票”。今年5月,其长子岸田翔太郎被媒体曝光去年年底在首相公邸举行派对,并与亲戚等人拍摄模仿内阁组阁情形的不当照片,他随后辞去首秘书官职务。

据新华社电

南非议会高度评价 金砖国家领导人会晤成果

新华社开普敦8月27日电(记者 王雷)南非议会26日发表声明,高度评价金砖国家领导人第十次会晤成果。

声明说,此次“历史性”会晤的成果证明了金砖国家领导人富有远见的领导力和坚定不移的承诺,体现了强有力的合作精神,强调了多边主义、和平解决冲突和追求可持续发展。会晤致力于解决经济不平等、促进增长和探索创新金融解决方案,这不仅将增强金砖国家的实力,也将成为非洲乃至世界进步与稳定的源泉。

声明说,通过倡导全球金融改革、鼓励人文交流和支持“全球南方”需求,此次会晤在公平发展、文化理解和包容性合作等方面创立了先例,从而将提振经济、加强伙伴关系并打造更加和谐的全球格

局。

声明还称赞金砖机制扩员的集体决定。声明说,金砖扩员表明金砖国家致力于包容性、多元观点和共同发展。此次扩员将产生全球影响,特别是有利于发展中国家、新兴市场和多极化的推进,是促进合作发展、创新和加强经济联系的战略步骤。新成员的加入将为利用集体力量解决经济差距、促进可持续增长和增强发展中国家在全球舞台上的声音带来新的机会。

22日至24日,金砖国家领导人第十五次会晤在南非约翰内斯堡举行。24日,金砖国家领导人第十五次会晤特别记者会宣布,邀请沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亚正式成为金砖大家庭成员。

美国白人男子枪杀3名黑人后自尽

美国警方26日通报,佛罗里达州北部杰克逊维尔市一名白人男子当天在一家商店开枪打死3名黑人,随后开枪自尽。

杰克逊维尔市警长沃特斯告诉媒体记者,枪手是一名20多岁的白人男子,他当天下午近2时携带一支大威力半自动步枪和一把手枪进入达乐公司一家折扣商品连锁店,开枪打死两名黑人男子和一名黑人女子后自杀。

据沃特斯介绍,枪手身穿防弹背心,至少一把枪上涂有纳粹标志。警方认为枪手是单独行动,但没有公布他和遇害者的身份。

枪击案发生社区的居民多为黑人。沃特斯在新闻发布会上说:“他(枪手)仇恨黑人。”枪手在行动前向媒体、父母和执法部门散布“多份宣言”,详述了他对黑人群体的仇恨。

依据警方通报,枪手与父母住在附近的克

莱县,他驾车来到杰克逊维尔市后行凶。

距离事发商店不远的爱德华沃特斯学院在一份声明中说,该校保安曾在校内图书馆附近看到这名男子,并要求他表明身份,枪手拒绝后被要求离开学校。警方收集到的线索显示,有人看到这名男子在离开前穿上防弹背心、戴上面罩,暂时不清楚他最初是否计划袭击学校。这所学校历史悠久,学生以黑人为主。

美国总统约瑟夫·拜登和司法部长梅里克·加兰已听取这起事件的简报。多家媒体报道,上述枪击让人联想起去年震惊全美的布法罗超市枪击案。2022年5月,一名白人枪手在纽约布法罗市一家超市内实施针对黑人的袭击,造成10死3伤,死者均为黑人。

据新华社电

尼日尔军政府驱逐法国大使

尼日尔军政府外交与合作部25日发表声明,要求法国驻尼大使西尔万·伊泰48小时内离境。

声明说,鉴于法国驻尼大使伊泰拒绝会见尼日尔军政府外长以及法国多次采取违背尼国家利益的行动,尼日尔政府已要求伊泰48小时内离境。

法国外交部25日晚在接受法

国媒体采访时表示,尼日尔军政府无权要求法国大使离境。

7月26日,尼日尔总统卫队部分军人扣押总统巴祖姆。当天深夜,政变军人代表在尼日尔国家电视台宣布成立保卫祖国国家委员会,解除巴祖姆总统职权,由军人政权接管国家事务。

据新华社电

韩国警方27日说,一名男子26日晚在首尔一处停车场持凶器与警方对峙两个半小时后被捕。近期,韩国发生多起持凶器伤人事件,这起事件再度引发民众对公共安全的担忧。

韩国警方26日晚接到报案,一名30多岁男子在首尔西北部恩平区一栋居民楼的停车场挥舞凶器。警方赶到现场后,这名男子双手拿着凶器,威胁自残。21名警察与他对峙两个半小时,最终将其制服。

这起事件没有造成人员受伤,警方从这名男子身上搜出8件凶器。

这名男子27日供述,他26日晚独自喝酒,准备自残。一名目击者说,嫌疑人喝酒时曾对工作和家庭问题发牢骚;另一名目击者说,嫌

疑人与一名抱怨其吸烟的路人发生争执。

警方计划对这名男子申请正式逮捕令,并调查他是否曾威胁用凶器伤害他人。

一个多月来,首尔发生多起恶性犯罪事件。7月21日,一名30多岁男子在地铁新林站附近持刀伤人,造成1人死亡、3人受伤。8月17日,一名男子在冠岳山一处步道性侵并殴打一名女子,致其死亡。8月19日,一名50多岁男子在地铁车厢内挥舞凶器,致两名男子受伤。

韩国执政党国民力量党22日说,该党正计划推动立法,对公共场所携带武器和威胁伤人者施加更严厉处罚,并允许公开犯罪嫌疑人面部照片。

新华社微特稿